
УДК 027.021:004.63:004.92

Ан д рій Бере гельсь кий,
мол. наук. спів роб. відділу обслуговування інформаційними ресурсами НЮБ
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го

ВІ ЗУ А ЛЬ НЕ ПРЕД СТАВ ЛЕН НЯ ІНФОР МА ЦІЇ ТА РОЛЬ 
СУЧАС НИХ БІБ ЛІ О ТЕК У СТВО РЕН НІ ТА ЗБЕ РІ ГАН НІ 
ІНФОГ РА ФІЧ НИХ ПРО ДУК ТІВ

У статті роз крито зна чення інфог ра фіки як ана лі тич ного про дукту в сучас ній 
жур на ліс тиці та діяль ності віт чиз ня них і зару біж них інфор ма ційно-ана лі тич них 
служб. Роз гля нуто роль у ство ренні, аку му ля ції та збе ре женні інфог ра фіч ного 
ана лі тич ного про дукту сучас них віт чиз ня них біб лі о тек. Про ана лі зо вано перс пек-
тиви збе рі гання елект рон них вер сій видань із гра фіч ними мате рі а лами та їх пред-
став лення в інфор ма цій них ресурсах.
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візу альна жур на ліс тика, інфор ма ційно-ана лі тичні служби.

Про блеми та мож ли вості, що їх поро дила циф рова рево лю ція, актуа -
лі зу вали роз ви ток інфор ма ційно-ана лі тич них пос луг і про дов жу ють 
змі ню вати роботу ана лі ти ків. В еру інфор ма цій ного пере на си чення всі, 
хто пра цює з інфор ма цією, пот ре бу ють пос тій ного вдос ко на лення інстру-
мен тів від бору, ана лізу та пред став лення інфор ма ційно-ана лі тич них 
про дук тів.

Із зрос тан ням кіль кості даних, що пот ре бу ють ана лізу, інфор ма ції, 
яку необ хідно уза галь нити, зрос тає роль схе ма тич ного або гра фіч ного 
пред став лення цієї інфор ма ції. Сьо годні в мар ке тингу, жур на ліс тиці, 
соці о ло гії, полі то ло гії, науці й освіті зрос тає затре бу ва ність про ек тів, 
засно ва них на візу а лі за ції даних. Якісна інфог ра фіка, крім гра фіч ної 
при ваб ли вості, пред став ляє інфор ма цію у зро зу мі лій та чіт кій логіч ній 
струк турі, чим значно полег шує про цес її сприй няття.

Зрос та юча по пуляр ність інфог ра фіки та роз ви ток її візу аль ної есте тики 
ціл ком виправ дана збіль шен ням обся гів інфор ма ції та пот реби в її якіс ній 
обробці й подачі. На нині ш ньому етапі можна кон с та ту вати роз ви ток 
як прак тич них роз ро бок у галузі мето дик візу а лі за ції інфор ма ції, так 
і пот ребу в нау ко вому осмис ленні спе ци фіки вико рис тання інфог ра фіки 
як засобу візу аль ної кому ні ка ції в умо вах інфор ма цій ної рево лю ції. 
Особ лива роль у дос лі дженні вико рис тання гра фіч ного візу аль ного 
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подання інфор ма ції, даних або знань, при зна че них для швид кого й чіт кого 
від обра ження ком плекс ної інфор ма ції, може нале жати біб лі о те кам – 
як нау ко вим та інфор ма цій ним центрам, що в про цесі реа лі за ції своїх 
функ цій ство рю ють різ ного виду інфог ра фічні про дукти, та як уста но-
вам, пок ли ка ним зби рати, сис те ма ти зу вати та забез пе чу вати дос туп 
до най різ но ма ніт ні ших інфор ма цій них про дук тів, зок рема і візу аль них, 
у тому числі про ду ко ва них і поши рю ва них у елект рон ному вигляді.

Про блеми вико рис тання мето дик візу а лі за ції в ана лі тич них про дук-
тах, жур на ліс тиці (так звана «муль ти ме дійна жур на ліс ти ка», «жур на-
ліс тика даних») та мар ке тингу осмис люються фахів цями голов ним 
чином на рівні прак тич ному [7, 8, 20, 21], і знайшли певне від обра ження 
в окре мих тео ре тич них роз роб ках [6, 22].

По няття «інфог ра фі ка» вико рис то ву ється для поз на чення візу аль ного 
подання інфор ма ції, знань або даних у зруч ному для сприй нятті вигляді 
[1, 2]. Під цим тер мі ном, як пра вило, роз умі ють будь-яке поєд нання 
гра фіки і тексту, від кла сич них варі ан тів, коли текст супро во джу ється 
пояс ню ючими малюн ками, до нова торсь ких, де на пер ший план вихо дять 
гра фічні еле менти, а текст має допо міжне зна чення. Таким чином, 
зва жа ючи на широке вико рис тання тер міна, поняття «інфог ра фі ка» 
має не досить чітку, у силу широ кого трак ту вання, дефі ні цію. Тут слід 
зва жати на поєд нання двох дина міч них понять у наве де ному визна ченні: 
ком плексна інфор ма ція та зруч ність сприй няття пос тійно змі ню ються. 
Змі ню ється кіль кість, якість, тип спо жи ва ної нами інфор ма ції та всі 
її влас ти вості.

Най прос тіша інфог ра фіка – це гра фіки, карти, таб лиці, логічні схеми 
та кру гові діаг рами. У більш склад ному вигляді інфог ра фіка може 
міс тити ком бі на ції фотог ра фій, текс то вих бло ків, таб лиць, діаг рам, 
реко нст рук цію подій, бути пред став лена у вигляді комік сів, кари ка тур, 
емб лем, ілюст ра цій. Вико рис то ву ється будь-який образ чи схе ма тичне 
поз на чення, що може ефек тивно пере да вати дані [2].

Ін фог ра фіка – явище не нове: вона заро ди лася ще в XIV ст. для пере дачі 
знання в маси через сис тему обра зів. Екс перти від зна ча ють висо кий 
рівень зраз ків того час ної інфог ра фіки [5]. Власне тер мін infographics 
уперше був вико рис та ний у середині XVIII ст. в газеті The New York 
Times [5]. Як абсо лютно новий жанр інфог ра фіка виникла в 1982 р., 
коли на ринку США з’яв и лася нова наці о нальна газета USA Today, 
що значну час тину площі від вела під так звані «інфор ма ційні малюн-
ки». Успіх USA Today у чита чів зумо вив швидке поши рення інфог ра фіки 
у США. З кінця 80-х років інфог ра фіку почали вико рис то ву вати про відні 
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євро пейські видання. На початку 90-х років вини ка ють спе ці а лі зо вані 
аге нтства, напри клад, бри танська Graphic News, а сві тові інфор ма ційні 
аге нтства (AP, Reuters, AFP та ін.) ство рю ють спе ці а лі зо вані служби [1].

Сьо годні інфог ра фічні про дукти вико рис то ву ються як ана лі тич ними 
центрами в інфор ма ційно-ана лі тич них дос лі джен нях сус пільно-по лі-
тич ного та соці ально-еко но міч ного харак теру, так і ЗМІ, що дає змогу 
дру ко ва ним та інтер нет-ви дан ням адап ту ва тися до роботи в умо вах, коли 
теле ба чення та Інтер нет зро били куль туру більш візу аль ною.

Так, серед сві то вих ана лі тич них центрів можна від мі тити The Heritage 
Foundation («Спад щи на») – Стра те гіч ний дос лід ний інсти тут США, 
що займа ється широ ким спект ром питань гро мадсь кої полі тики. Ідея 
інсти туту – побу ду вати ста тис тичну модель сус піль ства та забез пе чити 
дос туп до неї широ кої гро мадсь кості [18]. Фун да ція видає ряд ана лі-
тич них дос лі джень, із най ві до мі ших, де вико рис то ву ється візу а лі за ція – 
щоріч ний «Індекс еко но міч ної сво бо ди» ( ht tp:// www.he ri ta g e. or g/inde x/ he-
a tmap )  [ 23].

Ін фо графіку також  ви корис т ов ують заруб іжні фахі вці на основі даних 
Інституту міжнародної економіки Петерсона (The Peter son Institute  for 
I n ternational  Econom i cs ) [19]. Інститут займає  перше  мі сце як про ві-
дний мозк о вий центр у світі в  га лузі міжна родної еконо м іки в м озкових 
ц ен трах і ц и віль них  пр о гр амах [ 18] .

 Варто окремо від значити вітчизняний інформаційно-а на літичний 
 це нтр Інфо лайт  (infol ig ht . or g. u a), який  публі кує інфограф ічні  ма т еріали ,  
в икористовуючи офіційні дані різних соціологічних досліджень 
(http://infolight.org.ua/content/opituvannya-vciom-stavlennya-gromadyan-
rf-do-aneksiyi-krimu), у тому  числі держа вних служб, як на при кладі 
Держстату (http://i nfoligh t .org. u a/ co nte nt/dinamika-ta-ge ografi ya-bezro-
b ittya-v-uk r ayini-ta-ie s-u-2012–2  013-r r ) ,  або на базі  да них мініс терст в,  
як то МОЗ  України (  ht tp:// i nf oli g h t.org.ua/con tent/a naliz-ruhu-pryami h-i-
no ze mnih-inv es t iciy-a kc i onern og o-kap italu-v-ukrayini-za-2012-rik). Проект 
 дуже с трімко  ро звива є ться.  I nf o-Light я вляє  собою об’єднання  фа хі вців 
зі зна ннями у  с фері інф ор ма ційних тех но л ог ій ,  а саме  ві зуалі з ації даних 
та інте ра ктивної  інф ографі к и,  д о сл ідження я к ого поширюю ться на  сфери 
п ол ітики ,  економіки ,  ек ол огії,  с о ц іолог ії,  маркетингу та муні цип ального 
госпо да рства [ 1 7].

 По між інших по пуляр них журналістських р ес урсів  ви гідно  виділяється 
ТЕКСТИ.org.ua (texty.org.ua), у роботі якого особливе місце посідають 
журналістика даних та інфографіка. Крім того , р ед акційна  політика 
д уже демократична, оскільки заохочує експериментув ати з  на родною 
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журналістикою,  на даючи право чита чам с амим с тавити н о вини 
та  п р оп он увати варі анти розв’язання тієї чи іншої проблем и.  П ро ект 
від омий своїми інфог р аф ічними проду кт ами для Ц ен тру пол іт ико-
правових реформ (h t tp://w ww .pr avo.o rg .ua/209-slaide r-n o vyn/1648-bo r otba-
z-kor up tsi ieiu-s hcho-p ot r ibno-z naty-i-vymahaty-kozhnomu.h tml),  Інституту 
с віто вої політики ( ht tp://i wp .org.ua /uk r /public /10 44.ht ml  ) та  ін ших мозк ових 
 центрі в. 

 Досить ціка вим у п лані в і зуалі зації даних є п ідхід  У кр а їнського 
і нституту публ іч ної політ ики .  Ко м анда орган із ації на  ос нові влас них 
досл іджень та аналізу стра т ег іч них інте р есів  У кр а їни в політиці,  ек ономіці, 
о бор онній п ол ітиці,   пи та ннях міграції, довкі лля та гума нітар ної  с фери 
крім звичайних с та ти чних презент ацій  готує  я кісні ані ма ц ійні  ролики , 
у яких з міс то вно та п ое т апно  від обр аж аю т ься плани  ма йб утніх реф ор м,  
їх вплив на ту чи  і ншу сферу, або ж резуль т ати тих  зм і н,  які вже в ід булися 
в реформо ваних г алузях [24].

Р о зг ор тають  ро боту в  нап рямі с тв орення і нфогра фі чного аналітичного 
продукту також с пец іа лізовані служби  су ч асних вітчизняних 
біб ліотек , з ок рема Служба інформаційно-ана літ ичного забе зп е че ння 
о рганів державної влади ( СІ АЗ) Н БУ В  та  Націо н ал ьна юри ди чна 
 бібліотека ( НЮБ) , створені  для  введе ння в ш ирокий с у спільний обіг 
через у правлінську  сферу мат ер і алів з фондів НБУ В,  м о ніторингу 
та опра цювання зростаючих  і нформац ійних поток ів ,  удоско налення 
інформаційно-ана л іт и чн ого обслуг овування суспіл ьних і н ст итутів 
 Ук раїни .

 С еред най кращих п ри кладів інфограф іки у  світо вих ЗМІ  як у д ру-
к арськ ому,  так і в  цифровому форматі,   експе рти  виділяють роб оти 
 амери ка нської  The New Y ork T i me s , британс ької G ua r dian,  арге нт инської 
Clari n,  а також і сп анс ьких  EL   Mundo і El Paнs. Ці  ви д ання стали інф ор-
мацій ними центра м ии ,  у яких  від діли інфографіки  по вн істю від по ві-
да ють за  до слідження та вироб ництво віз уального контенту, а не т ільки 
за дизайн і зображення. Інфографіка набирає  по пулярніст ь ,  і ми бач имо, 
як її якість росте в К и та ї,  на Б лизькому  Сх оді [5, с. 7 ]. 

На жаль, у  вітчи зн я них  ЗМІ досить важко знайти зразкові при клади 
візуалізації. У друкованих видан нях така форма  п од ачі  за стосов ується 
дещо інтен сивніш е,  і часом там  мо жна зуст ріти спра вді дос тойні  р об от и.  
Проте  значн ого  роз витку та  ор игінальності і нф ог р афіка  там не здо бу л а. 

Що стос ується  ін т ернет-вида н ь,  я кі ,  зважаючи на більш широкі 
мед ійні та т ехнічні можливості й мали б  з ас то совувати візу алізацію 
 ч ас тіше, – то  тут ситуація ще гір ша .  Крім t exty. org.ua ,  Тиж ден ь.ua 
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 (h t tp :/ /tyzhde n. ua / Infogr ap hi c s/) та,  можли в о,  «Українсь кої прав ди »,  яка,  
наприк лад, през ен т ув ала серію  ін фо гр афічних матеріа лів на т ему 
Євроі нт еграції (htt p :/ /w ww .pravd a .c o m. u a/articles/20 13 /1 0/29/ 70 0 09 59 /), 
 в ажко наз в ати ще я кийсь журна лістський рес урс, де б  постійно  вдава лися 
до візу ал і за ції дани х .

Заг алом  мо жна констатув ати з н ачне в ідстав ання вітч и зн яних З МІ  від 
 з арубіжних медіа, де  віз уаліза ція  даних п ри с утня як у журналістсь ких 
м ате рі ал ах ,  так і на с пе ц іа лізова них бло гах, при свячених і нфограф іці  [ 9] . 
Вод н очас вітч изн яні а на л іт ичні центри досить а ктивно впр ов аджу ють 
вико р ис тання віз уалізації а нал ітичних  ма тер іалів.  Така  ос об ли вість може 
б ути пояс нена  ви щим р івнем аналітич ності  спеціа лі зо в аних  це н трів, 
біль шим досвідом р об оти із  ста тистич ними  да н ими – я кщо для журн а-
л і стсь кого м ат е рі алу дані м ож уть від би ра тися фрагмента рно, то  для 
побу дови  ін ф ог рафіки п о трібна п овна кар ти на , і будь-яка  « біла пля м а»  
чи п робіл у зборі і нформ ації  ун еможливить якісну візу ал ізаці ю.  

Т ак ,  характер ною р исою  ро боти інфор маційно-аналітич них служб 
 НБУВ є постій ний м он і то р инг акту ал ьних п одій і я вищ  с успіл ьно-
пол і ти чного,  е к ономічного  життя  кр а їни, пра во вих проце с ів ,  зару-
б іж ного досвіду  розв’язання актуаль них п роблем;  ак у муляція та сист ем-
ати зація в ід по відних д а них і форм ув ання інфор м а ці йної бази . Наголосим о,  
що п ід г от овка інфогр а фіки перед бачає у  п е ршу чергу ана літичні 
н ав ички, і лише в  д ругу –   г ра фі чного  ди з ай ну,  тому  логічно говор ити про 
«в із уальну журналістику» чи  «візуальну  ан ал ітику»  [ 5].

Пр оцес  ст в орення інфо графічного п р одукту передб ачає дек ілька 
е та пі в .  П ерший –   фо рмулюв а ння м ети  створ ення  інфогр афіки: «що 
та навіщо показати користувачеві?», висунення гіпотези.

Другий – збір та обробка необхідної для інформативності кінцевого 
продукту кількості даних. Важливим аспектом створення графічного 
продукту є ґрунтовне дослідження та точні дані з над ійних джерел. 
Сьогодні більшість необхідної аналітикам інформації зосереджена 
у від критих джерелах. Дедалі більше інформації стає публічною, разом 
з від критим програмним забезпеченням, що істотно демократизує 
інформаційну сферу [7]. 

Як показує практика СІАЗ і НЮБ НБУВ, однією з най важливіших 
якісних характеристик інформації є вірогідність. Про високий рівень 
вірогідності інформації можна говорити лише тоді, коли її автори чітко 
від сте жу ють шлях над хо дження пер вин ної інфор ма ції з метою недо пу-
щення її перек ру чу вання. Останнє від бу ва ється вна слі док наша ру вання 
на неї під час пере друку з пер шо дже рела додат ко вих інфор ма цій них 
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бло ків, що міс тять так звану авторську інтерп ре та цію (власне осмис-
лення та про гнози на основі осо бис тих вра жень), уна слі док чого втра ча-
ється справжнє зна чення інфор ма ції під час випад ко вого або навмис ного 
вири вання її з кон тексту [13, с. 249–250].

Се ред інфор ма цій них сай тів, як дже рела най більш віро гід ної інфор-
ма ції, своєю опе ра тив ністю (що дуже важ ливо під час вико нання замов-
лень) виді ля ються сайти новин. Цей тип сай тів спря мо ва ний на інфор-
му вання від ві ду ва чів про останні новини в реаль ному часі [13, с. 254]. 
За пев ний період, напри клад, за тиж день, нако пи чу ється певна кіль кість 
інфор ма ції на акту альну тему. Досить часто такі масиви пові дом лень 
можна від сор ту вати з допо мо гою архіву на веб-сайті. Усе це дуже доречно 
при отри манні ста тис тич них даних, подаль шому ана лізі та пред став ленні 
їх у гра фіч ному вигляді.

У прак тиці роботи СІАЗ із мере же вою інфор ма цією є також дос від 
вико рис тання авто ма ти зо ва ної інфор ма ційно-мо ні то рин го вої сис теми 
від бору Web-Observer. Функ ці о ну вання сис теми поля гає у від борі 
необ хід ної новин ної інфор ма ції з бази пуб лі ка цій на основі кри те-
ріїв від бору, що їх обу мов лює корис ту вач сис теми, а також подаль шої 
обробки отри ма ної інфор ма ції. Запити на вибірку пові дом лень з бази 
пуб лі ка цій фор му ються на основі ком бі на ції пара мет рів, що попе ре д ньо 
задані корис ту ва чем.

Утім, на прак тиці вико рис тання авто ма ти зо ва ної інфор ма ційно-
мо ні то рин го вої сис теми від бору Web-Observer було визнано не дос та т ньо 
ефек тив ним, оскільки під задані пара метри пошуку часто пот рап ляла 
інфор ма ція, яка лише дотично від по ві дала пев ній про бле ма тиці, або 
неповна інфор ма ція, істотні еле менти якої міс тяться на більш гли бо ких 
рів нях сай тів [14, с. 320–321].

Тре тій етап – ана ліз і обробка інфор ма ції: сис те ма ти за ція зіб ра ного 
мате рі алу, свого роду зве дення «до єди ного зна мен ни ка», що зумо вить 
ціліс ність гра фіч ної ідеї.

Тут також з’яв ля ється такий важ ли вий аспект інфог ра фіки, як порі-
в няння. Інфог ра фіка осмис лена лише тоді, коли є що порів ню вати. 
Напри клад, при порів нянні цифри поточ ного та мину лого місяця чи року. 
З’яв ля ється певна дина міка, яку можна ана лі зу вати, виявити тен ден ції 
та при хо вані зако но мір ності, вихо дячи з них – робити прогнози.

Остан ній, чет вер тий етап перед ба чає обрання спо собу гра фіч ної 
подачі основ ної думки з допо мо гою дос туп них візу аль них інстру мен тів 
[5, с. 11]. Спо сіб візу а лі за ції оби ра ється залежно від пос тав ле ного 
завдання: пока зати зв’язки (мат риці, діаг рами роз сі ю вання, діаг рами 
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зв’яз ків, денд рог рами, діаг рама Вена-Ей ле ра); дина міку (тайм лайн, 
ліній ний гра фік, діаг рама роз ки ду); час тини цілого (гіс тог рама, кру гова 
діаг рама, пласке дерево, кіль цева діаг ра ма); набір зна чень (пелюст кова 
та буль баш кова діаг ра ма); роз та шу вання (карта, теп лова діаг рама, 
кар тог ра ма); ана ліз тексту (дерево слів, хма ринка тегів – про це ниж че). 
Орга ні за ція візу а лі за ції допус кає вико рис тання мета фо рич них зобра жень 
чи обра зів, які можуть значно поси лити сприй няття [9].

На разі не будемо детально зупи ня тися на кож ному з різ но ви дів 
діаг рам, а перей демо до роз гляду най більш затре бу ва них і поши ре них 
інстру мен тів при ство ренні інфог ра фіки. Біль шість інстру мен тів візу а-
лі за ції вико рис то ву ють масиви даних про грами Microsoft Excel; для 
роботи із зобра жен нями – Adobe Photoshop і Adobe Illustrator, остан ній 
більш зруч ний для роботи з век тор ною гра фі кою, що, без у мовно, корисно 
для побу дови склад ного набору діаг рам, або спе ці ально допра цьо ва них 
діаг рам [3].

Значно полег шити роботу можуть онлайн-сер віси з побу дови інфо-
г ра фіки, що перед ба ча ють готові шаб лони для ство рення діаг рам і гра фі-
ків. Серед най більш по пуляр них і зруч них можна від мі тити easel.ly, pikto-
chart і infogr.am, Google Fusion, про граму для побу дови діаг рам Gephi [8]. 
Вони дають змогу візу а лі зу вати дані з Excel таб лиці за допо мо гою 
різ них спо со бів: інте рак тив них гра фі ків, карт, на які став ляться авто ма-
тичні мітки. Корис ту вач може внести свої дані в сер віс, виб рати один 
із шаб ло нів і реда гу вати його всіма дос туп ними інстру мен тами.

Окремо варто ска зати і про карти. Це важ ли вий інстру мент, адже 
часто дос лі дження пов’я зане з геог ра фіч ними об’єк тами та тери то рі-
аль ною належ ністю. Серед по пуляр них інстру мен тів можна від зна чити 
OpenStreetMap – сер вер, де корис ту вачі самі ство рю ють карти різ них міст; 
OpenHeatMap – сер віс, який зручно вико рис то ву вати, якщо дані кла си фі-
ко вано за кра ї нами, регі о нами, міс це вими орга нами влади. Тут також легко 
ство рю вати теп лові діаг рами [10]. Онлайн-сер віс DataPult існує у вигляді 
самос тій ної про грами, що досить зручно у випадку недо ступ ності мережі.

Таб личні дані можна запов ню вати без по се ре д ньо в руч ному режимі, 
або опе ра тивно заван та жу вати з файлу Microsoft Excel. Інтер фейс 
про грами надає мож ли вість виб рати кра їну, де дані співс тав ля ються 
з облас тями, феде ра ці ями чи шта тами (у випадку зі США). Готове зобра-
ження карти можна збе рі гати в бага тьох дос туп них фор ма тах (jpg, png 
та ін.) і далі пра цю вати з отри ма ним зобра жен нях в інших гра фіч них 
редак то рах (Photoshop) та нано сити свої умовні поз на чення, над аючи карті 
свого непо втор ного вигляду. Го тову інфог ра фіку можна пред став ляти 
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разом із стат тею або як самос тій ний інфор ма цій ний про дукт. Мате рі али, 
вико нані в жанрі інфог ра фіки, авто номні, ідуть під сво їми заго лов ками. 
Най час тіше така інфог ра фіка зустрі ча ється в жур наль ній пері о диці 
та в інтер нет-ЗМІ. При чому останні активно вико рис то ву ють цей жанр, 
зба га чу ючи його за раху нок своїх спе ци фіч них мож ли вос тей (ані ма ція, 
3 D-зоб ра же ння тощо) [11].

Звер та ю чись до прак тики зару біж них ЗМІ, які, як зазна ча лося вище, 
мають істот ний дос від у під го товці інфог ра фіки, від зна чимо, що жур на-
лісти зазви чай вико ну ють як ана лі тичну роботу, так і дизай нерську 
реа лі за цію [8]. На прак тиці такий під хід досить виправ да ний. Спе ци фіка 
роботи в НЮБ НБУВ при ство ренні інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів 
для кон к рет них замов ни ків на пос тій ній основі вима гає від спів ро біт ни ків 
бути пос тійно в курсі остан ніх подій в Укра їні та світі, що дає мож ли вість 
спрог но зу вати акту аль ність цих подій для висвіт лення в наступ ному 
випуску. А висока пері о дич ність (щотиж не во) інфор ма ційно-ана лі-
тич ного про дукту не зали шає багато часу на вирі шення орга ні за цій них 
питань. Спів ро біт ник, що пос тійно пере бу ває в пев ному інфор ма цій ному 
середо вищі та має необ хідні навики роботи з про грам ним забез пе чен ням, 
може адек ватно вті лити про ана лі зо вані дані в гра фіч ному вигляді. Отже, 
така схема вигля дає більш ефек тив ною.

Біб лі о теки від іг ра ють важ ливу роль у збе ре женні вже існу ю чих 
особ ливо цін них з істо рич ної точки зору при кла дів інфог ра фіки, зраз ків 
візу аль ної жур на ліс тики сучас ності для май бут ній поко лінь, та їх 
ана лізу вже для влас них дос лі джень. Зва жа ючи на пос тій ний роз ви ток 
муль ти ме дій них тех но ло гій (екрани висо кої роз діль ної здат ності, 3 D 
та ін.), мож ли вос тей гра фіч них редак то рів, пос та ють нові вимоги 
до орга ні за ції та пре зен та ції інфор ма ції саме в елект рон них вер сіях 
видань. Як при клад, можна навести випа док, коли інфог ра фіка настільки 
складна та бага то рів нева, що фізично вміс тити її у дру ко ва них видан нях 
не зав жди є мож ли вим, а при масш та бу ванні деталі ста ють непо міт ними 
та падає чита бель ність. В елект рон них вер сіях така про блема від па дає, 
бо крім мож ли вості масш та бу вання, інфог ра фіка може міс тити інте рак-
тивні елементи.

Пе ре дові фахівці стве р джу ють, що зро зу міле від обра ження інфор ма ції 
з інту ї тив ною інте рак тив ністю – наба гато при род ні ший спо сіб вза є-
мо дії з від ві ду ва чами сайту. Це ста вить на перше місце кон тент сайту 
і дає змогу корис ту ва чам легко зна йо ми тися з цим кон тен том. По суті, 
зга ду ючи ті ж смарт фони, ми зна хо ди мося на початку епохи витіс нення 
гра фіч ними сим во лами їх вер баль них ана ло гів [6].
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Крім того, як пока зує наяв ний уже прак тич ний дос від Наці о наль ної 
біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, а також інших про від них 
біб лі о теч них уста нов Укра їни, пері о дичні елект ронні видання в 
струк турі інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності цих уста нов спри я ють 
задо во ленню об’єк тивних пот реб корис ту ва чів у вико рис танні віт чиз-
ня них інфор ма цій них ресур сів, роз мі ще них у фон дах біб лі о тек і маси вів 
інтер нет-ін фор ма ції [16, с. 101]. Тому збе рі гання в біб лі о теч них уста но вах 
елект рон них вер сій інфог ра фіки, як самос тій них фай лів так і у складі 
інфор ма ційно-ана лі тич них видань, вида ється досить перс пек тив ним.

Отже, нині світ пере жи ває справж ній бум візу аль ної інфор ма ції. 
Усе вимі рю ється та обчис лю ється, необ роб ле ний мате ріал стає дос туп ним 
дедалі біль шій кіль кості людей. Усе рідше, для опису різ них явищ і про це-
сів, виста чає однієї діаг рами, а хороша інфог ра фіка дає змогу швидше 
зро зу міти ідеї та тренди, при хо вані за даними. Зрос та ють мож ли вості 
сучас них біб лі о тек, їхніх спе ці а лі зо ва них інфор ма ційно-ана лі тич них 
під роз ді лів, що, зок рема, дають змогу оброб ляти та пред став ляти великі 
обсяги даних для подаль шого їх вико рис тання.

У зв’язку з цим біб лі о течні фонди можуть також попов ню ва тись цін ними 
примірниками дру ко ва них видань, що міс тять цікаві гра фічні мате рі али. 
Крім того, вра хо ву ючи особ ли вості та сучасні мож ли вості інфог ра фіки, 
перс пек тив ним вигля дає також збе рі гання елект рон них вер сій видань 
і пред став лення окремо інфог ра фіки чи статті, що міс тить таку візу альну 
інфор ма цію на біб лі о теч них сай тах та інших інтер нет-ви дан нях.
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VISUAL PRESENTATION OF INFORMATION AND 
ROLE OF MODERN LIBRARIES ARE IN CREATION 
AND STORAGE OF INFOGRAPHICS PRODUCTS

The article is sanctifi ed to opening of value of infographic and her features as vi-
sual journalism, where a qualifi catory role creation of infographics analytical product 
is played by the specialized research and information subdivisions of modern home 
libraries. Prospects of storage of electronic versions of editions with graphic materials 
and their presentation are in informative  r esourc es .

 Ke y words: nati onal libraries, info r ma tion res our c e,  the I nt e rnet-based tech n ol ogies, 
inf og r aphic, v i sual journa lism, rese a rch  and inform at ion services.

 А нд рей Бер е г ел ьский,
 мл . науч.  с отр. отдела обслуживания информационными ресурсами НЮБ 
Национальной библиотеки Украины имени В. И. Вернадского 

 ВИ ЗУАЛЬНОЕ П РЕ ДС ТАВ ЛЕ НИЕ ИНФОР МАЦИИ 
И  РОЛЬ  СОВРЕМ Е ННЫХ  БИ БЛИОТЕК В  СО ЗД А НИИ 
И  ХР А Н ЕНИИ ИНФОГР АФ ИЧ Е СКИХ П РО Д УК ТО В 

Ст атья  по св я щена раскрытию  зн а че ния  ин фографики как аналити ч ес кого 
про дукта в с о вр еменной  жу рн а ли стике и  д еятел ь но сти отечес тв ен ных и зар у-
бе ж ных инфо рма ци онно-а налит и ч ес ких служб .  Рассмот р ена  роль в  создан ии , 
аккумул яции и  сохра не нии и нфографическ ого  ан алитичес кого  пр од укта с о-
в р еменных  от ечестве нных б иб л ио тек. Про а на л из ированы  п ер сп ек тивы х ранения 
 эл е кт ро нных в ер сий изданий с  г ра фическ ими м ат ер иал ами и их  п редстав л ения 
в информационных ресурсах.
Ключевые слова: национальные библиотеки, инфо рм ацион ный  ре сурс, 

инфографи к а,   в изуальная журн а ли ст ика, инф о рма ционно-а н алити чес кие служ бы . 
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